
- Kaj je poslovno, promocijsko in kaj protokolarno darilo?
- Kako razvrščamo poslovna, promocijska in protokolarna 

darila?
- Ali je lahko tudi dediščina motiv za poslovna, promocijska 

in protokolarna darila?
- Kakšno je razmerje med darilom in embalažo?
- Ali razlikujemo med darili za domače in tuje partnerje?
- Kakšni so načini posredovanja in predaje daril, kakšni so 

poslovni bonton, rituali in protokol?
- Poslovno darilo - komunikacija ali podkupnina?
Knjigo je napisal dr. Janez Bogataj, etnolog, ki se vprašanjem 

poslovnih daril posveča že nekaj let. Avtor je imel o tej temi 
v zadnjih petih letih vrsto predavanj, sodeloval je na številnih 
izobraževalnih seminarjih za direktorje, poslovne sekretarje 
in tajnice. Knjiga je rezultat praktičnega in teoretičnega 
Poznavanja problematike.
Etnologe, raziskovalce načina življenja, in seveda druge 

Eralce avtor na svoj značilen način (beri: pogosto zelo 
duhovit) popelje v svet poslovnega sveta, v okolje, kjer naj bi 
(pa pogosto ne) veljala trdna pravila protokolarnosti. Avtor je 
v nekaterih poglavjih povsem "etnološki", saj nam posredno

prikaže delček iz načina življenja poslovnih ljudi in politikov. 
Prav tako je knjiga tudi odličen učbenik nam samim, torej 
navadnim smrtnikom, saj je tudi v vsakdanjem življenju kar 
precej zadreg glede izbire daril, načinov posredovanja in 
izročanja daril, in avtor nas v knjigi kar nekajkrat ujame, da se 
spomnimo, kako smo ga ob kakšni priložnosti polomili, ko 
smo nevede ali brez posebnega vsebinskega pomena podarili 
darilo ali ga brezčutno (zaigrano) sprejeli. Zato je knjiga pred
vsem učbenik, vendar ne v klasičnem šolskem smislu, temveč 
je prijetna in zlasti zabavna za branje. Knjiga je torej poleg 
nam samim namenjena še zlasti “poslovnicam in pos
lovnežem, direktoricam in direktorjem, tajnicam in tajnikom, 
poslovnim sekretarkam in sekretarjem, načrtovalkam in 
načrtovalcem strategije poslovnega obdarovanja v podjetjih, 
protokolistkam in protokolistom, predsednicam in predsed
nikom - skratka, vsem tistim, ki si morajo pri svojem delu ter 
v poslovnih in drugih stikih prizadevati, da bi se naša pogosto 
vžigaIniško-usnjeno-kristalna in rokovniška miselnost pre
maknila v smeri žlahtnosti in predvsem izvirnosti. Namenjena 
je tudi vsem, ki darila izdelujejo, oblikujejo in posredujejo."

Posebnost knjige: darilo za izbiro vašega darila.

Aito Hazler
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Uspešno sodelovanje mojstra fotografije in etnologa, ki vsak 
'z svojega zornega kota predstavita "človeka z masko", nosilca 
Eogate šemske dediščine v kulturnem prostoru od Prekmurja
c|o Benetk.

Avtorja spremljata šemske like v Strukovcih, Markovcih in 
Zubovčih, v Lancovi vasi, na Ptuju, v Zgornji Bohinjski dolini, 
' * onikvah na Dolenjskem, v Kostanjevici na Krki, v Cerknici, 
N Bi kinih, v Cerknem, v Ligu nad Kanalom, v Drežnici nad 
Kobaridom, v Reziji, v Črnem vrhu nad Nadižo, v Koncu v 
kneški Sloveniji, na Vrhu San Michele del Carso, v Opčinah

>n celo v gosposkih Benetkah.
1° je uspešno soavtorsko delo, v katerem je predstavljen 

'-«vek, ki si nadene masko in s tem pridobi nadnaravno moč, 
Uvjost, kar odlično prikažeta tenkočutna in dinamična ka- 
'ncia mojstra Bažata in strokovna beseda etnologa Bogataja.

v t01 teksta se je pri predstavitvi šemske dediščine sicer oprl 
jla '«n'eljno delo Maske slovenskih pokrajin ( PJHJ), dr. Nika 

"«ta (delo posebej omenja v uvodu), toda v svoje pisanje 
e \n"s«l toliko lastnega gradiva, podatkov iz lastnih 
"piskov, predvsem pa njemu značilnega obravnavanja in 

ob ^n°ten':l tUC*' te vr'ste dediščine, da lahko knjigo v celoti 
"avnavamo kot izrazito avtorsko delo in pomembno dopol

nilo podobe šemljenja na Slovenskem in v zamejstvu. Knjiga 
nam predstavi številne šemske like, kjer se, kot piše avtor tek
sta, uveljavljata transformacija in inovacija, ki dokazujeta, da 
se vse na tem svetu spreminja; sprejete oblike propadajo in 
nastajajo nove. Knjiga pa nam nenazadnje vliva zlasti upanje 
in optimizem, da skrivnostni svet maske še živi, kljub temu 
da se zadnja leta vrsta tradicionalnih šemskih likov, ki 
pomembno sooblikujejo naš kulturni prostor, vse bolj bana
lizira in vodeni ob slabokrvnih prizadevanjih nekaterih 
posameznikov in skupin, ki bi radi tudi tradicionalne šemske 
like "profanizirali" in jim odvzeli magično funkcijo. To je na 
primer nosilcem in dedičem Kurentove dediščine že dokaj 
dobro uspelo, saj je nekoč tabuizirana demonskost dravsko- 
ptujskega Kurenta, ki se danes brez sramu odkrije, da 
pozdravi poslance v državnem zboru, objame prsate zvezde 
naše TV, skače po smučiščih daljne Amerike, si pripoji še 
majčkene kurentke, da o mami Kurent še ne govorimo..., žal 
že močno načeta.
To je vsekakor knjiga, ki jo je bilo potrebno vzeti v roke že 

v pustnem času, pa tudi branje Bogatajevega teksta in opa
zovanje Bažatovih fotografij nam tudi v postnem času ne bo 
škodilo. Vsekakor si velja zatem ogledati še odličen film 
Maska, ki ga vrtijo v naših kinematografih, ter razstavo na 
Ptuju, Mitologija Žoharjevega kurenta... In naše prepričanje v 
demonskost maske bo s tem le še potrjeno.
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